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PŘEDMĚT  INSPEKČNÍ  ČINNOSTI

Předmětem inspekční činnosti bylo zjištění a zhodnocení:
 personálních podmínek vzdělávací a výchovné činnosti ve studijním oboru 82-48-L/001 

Starožitník v odborném výcviku vzhledem ke schváleným učebním dokumentům ve 
školním roce 2003/2004 

  materiálně-technických podmínek vzdělávací a výchovné činnosti ve studijním oboru 82-
48-L/001 Starožitník v odborném výcviku vzhledem ke schváleným učebním dokumentům 
ve školním roce 2003/2004

 průběhu a výsledků vzdělávání a výchovy ve studijním oboru 82-48-L/001 Starožitník 
v odborném výcviku vzhledem ke schváleným učebním dokumentům ve školním roce 
2003/2004

CHARAKTERISTIKA  ŠKOLY

Středisko praktického vyučování Asociace starožitníků, s.r.o. (dále SPV AS) se jako jediné 
výchovně-vzdělávací zařízení v České republice zaměřuje na přípravu odborníků v profesi 
starožitník. Do obchodního rejstříku bylo zapsáno dne 13. října 1998. Vedoucí SPV AS 
využívá, na základě nájemní smlouvy, kancelář v prostorách ANTIQUE – Andrle 
v Platnéřské ulici v Praze 1. Zde je zároveň i jedno ze smluvních pracovišť, kde probíhá 
praktické vyučování oboru. 
V souladu s rozhodnutím MŠMT o zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských 
zařízení SPV AS realizuje v tomto školním roce studijní obor:
8248L Oceňování, uložení a prodej uměleckých předmětů

1. 82-48-L/001 Starožitník   studium denní, délka studia 4 roky

V době konání inspekce v SPV AS studovalo ve 3 třídách 55 žáků oboru Starožitník. Kapacita 
60 žáků stanovená rozhodnutím není překročena.
Výuku odborného výcviku oboru Starožitník realizuje pro žáky 1. ročníku SOU 
uměleckořemeslné s.r.o. Odborný výcvik žáků 2. – 4. ročníku zajišťuje Středisko praktického 
vyučování Asociace starožitníků, s.r.o. na 18 smluvních pracovištích v Praze 1, 2 a 6.

HODNOCENÍ  PERSONÁLNÍCH  PODMÍNEK  VZDĚLÁVACÍ  A  VÝCHOVNÉ 
ČINNOSTI  VZHLEDEM  KE  SCHVÁLENÝM  UČEBNÍM  DOKUMENTŮM

SPV AS zaměstnává jednu mistrovou odborné výchovy (dále MOV), která splňuje podmínky 
odborné a pedagogické způsobilosti. Odborný výcvik probíhá pod vedením 22 instruktorů (7 
má vysokoškolské vzdělání, ostatní středoškolské; řada z nich uměleckého zaměření) na 18 
smluvních pracovištích, která mají s vedením SPV dohody o zajištění praktického vyučování. 
Povinnosti pracovníků jsou stanoveny v pracovních smlouvách a v dohodách o zajištění 
odborného výcviku žáků. Kompetence jsou stanoveny účelně. 
Organizaci školního roku 2003/2004 zachycuje v obecné rovině Plán práce na školní rok 
2003/2004, k operativnímu řízení slouží pravidelná setkání vedoucí SPV a MOV. Systém 
pravomocí umožňuje funkční vedení zaměstnanců i instruktorů. 
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Hospitační a kontrolní činnost uskutečňuje průběžně jak vedoucí SPV, tak MOV. Četnost 
hospitací odpovídá počtu smluvních pracovišť, je také ovlivněna absencí žáků ve výuce. 
Výsledky projednávají s instruktory, v případě potřeby jsou přijímána opatření k nápravě. 
MOV zpracovává tematické plány, které jsou v souladu s učební osnovou, jsou k dispozici 
instruktorům na jednotlivých pracovištích a jejich plnění je pravidelně sledováno. 
Pro další vzdělávání pracovníků jsou využívány odborné vzdělávací semináře Rudolfinské 
akademie Asociace starožitníků ČR, v tomto školním roce absolvovaly vedoucí SPV a MOV 
kurz na téma problémy osobnosti pořádaný PPP a konverzační kurz anglického jazyka.
Pedagogické a provozní rady se zabývají organizačními záležitostmi (s konkrétně stanovenou 
zodpovědností) a výsledky výchovy a vzdělávání žáků v odborném výcviku v návaznosti na 
teoretickou výuku (mezipředmětové vztahy s odbornými předměty, nepříliš dobrá úroveň 
komunikativních dovedností žáků v cizím jazyce). Záznamy mají velmi dobrou vypovídací 
hodnotu. Vedoucí SPV AS se pravidelně zúčastňuje klasifikačních porad a třídních schůzek 
SOU uměleckořemeslného, které zajišťuje teoretické vyučování, v závěru pololetí předává 
řediteli SOU podklady pro klasifikaci odborného výcviku a chování žáků.
Na veřejnosti se SPV AS prezentuje www stránkami, spolupořádáním výstav (např. 
ANTIQUE veletrh starožitností) a inzercí v denním tisku. Seznámení s SPV je organizováno 
dle individuálních požadavků zájemců. Ve Výroční zprávě o činnosti za školní rok 2002/2003 
jsou odpovídající informace o SPV AS a jeho aktivitách.
Personální podmínky vzdělávání a výchovy vzhledem ke schváleným učebním dokumentům 
jsou hodnoceny jako vynikající.

HODNOCENÍ  MATERIÁLNĚ-TECHNICKÝCH  PODMÍNEK  VZDĚLÁVACÍ 
A  VÝCHOVNÉ  ČINNOSTI  VZHLEDEM  KE  SCHVÁLENÝM  UČEBNÍM  
DOKUMENTŮM

Výuka se uskutečňuje především ve smluvních provozovnách, z nichž většina je zaměřena na 
široký sortiment starožitných předmětů, některé se specializují např. na historický nábytek či 
textilie. Částečně se realizuje i v odborné učebně SOU uměleckořemeslného, na jejímž 
zařízení se SPV AS významně podílelo. V této učebně probíhá v úvodu školního roku tzv. 
soustředěná odborná praxe vycházející z návaznosti na předchozí odborný výcvik. Žáci jsou 
dále seznámeni s organizačními záležitostmi, s jednotlivými provozovnami, jejich specializací 
a zvláštnostmi, s aktuálními výstavami, veletrhy a exkurzemi.
V rámci inspekce byla sledována výuka na 8 pracovištích: 
Antique Andrle, Pha 1, Platnéřská 6
Historický nábytek, Pha 1, V Jirchářích 4
AAA, Pha 1, Mikulandská
Antik, Pha 1, Dlouhá 37

Starožitnosti Mucha, Pha 1, Liliova 12
Primas, Pha 1, Břehová
Alma, Pha 1, Valentinská 7
Starožitnosti, Pha 1, Žatecká 14

Na jednotlivých pracovištích jsou umístěni převážně jeden až dva, spíše ojediněle tři žáci 
z ročníku. Výuka teoretické části předmětu probíhá většinou ve vyčleněných prostorách 
provozoven, nácvik dovedností a aplikace znalostí pod dozorem instruktorů se uskutečňuje 
přímo v prodejně. Ve sledovaných provozovnách mají žáci k dispozici odbornou literaturu dle 
probíraných témat a pracují s ní. Materiální podpora výuky závisí na vybavení jednotlivých 
pracovišť a jejich specializaci, celkově je na velmi dobré úrovni a umožňuje realizaci 
osnovami předepsaného učiva v odpovídajícím rozsahu. 
Materiálně-technické podmínky vzdělávání a výchovy vzhledem ke schváleným učebním 
dokumentům jsou hodnoceny jako velmi dobré.
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HODNOCENÍ  PRŮBĚHU  A  VÝSLEDKŮ  VZDĚLÁVÁNÍ  A  VÝCHOVY

Vzdělávací programy
Realizovaný studijní obor Starožitník je v souladu s rozhodnutím o zařazení do sítě škol, 
předškolních zařízení a školských zařízení. 
Vzdělávací program vyučovaného oboru je v souladu s rozhodnutím o zařazení do sítě škol, 
předškolních zařízení a školských zařízení.

Výuka probíhá podle učebních osnov schválených MŠMT v souladu s učebním plánem. 
Povinná dokumentace je vedena přehledně, je pravidelně kontrolována, průkazně zachycuje
průběh a výsledky vzdělávání žáků. 
Výuka je v souladu s učebními dokumenty vyučovaného oboru.

Smluvní pracoviště jsou průběžně kontrolována vedoucí SPV AS a MOV. Přijímaná opatření, 
která se týkají organizační a metodické stránky výuky, jsou funkční. Pravidelně je 
kontrolováno plnění učebních osnov. 
Kontrola naplňování učebních osnov je účinná. 

Organizace praktického vyučování respektuje psychohygienické zásady, přestávky jsou 
zařazeny v souladu s legislativou. Žáci mají po dohodě s vedoucí SPV během studia možnost 
výběru provozoven s ohledem na jejich profesní zájem tak, aby absolvovali učivo předepsané 
osnovou. Vnitřní řád SPV je funkční, obsahuje práva a povinnosti žáků. Informační systémy 
má škola vytvořeny a jsou v praxi uplatňovány. Instruktoři průběžně informují MOV 
i vedoucí SPV AS o docházce žáků, případná absence je neprodleně konzultována s rodiči 
nebo zletilými žáky. Zákonní zástupci žáků mohou využít osobní konzultace s vedoucí SPV 
i MOV. 
Organizace výchovně-vzdělávacího procesu je funkční.

Průběh a výsledky vzdělávání a výchovy v odborném výcviku 
Výuka odborného výcviku (dále OV) je zajištěna na smluvním základě na pracovištích SPV 
Asociace starožitníků, s.r.o.
Kvalita výuky OV je pozitivně ovlivněna nejen osobním zaujetím instruktorů založeným na 
pracovních zkušenostech, v případě MOV také jejími zkušenostmi při práci s mládeží ve 
volném čase. 
Výuka probíhá plánovitě, bezprostřední příprava instruktorů byla vzhledem k probíranému 
učivu zodpovědná. Výukové cíle a náročnost učiva odpovídaly složení třídy i cílům 
realizovaného vzdělávacího programu. Osnovou předepsaná témata žáci procvičují za vedení 
a dozoru instruktorů dle časové posloupnosti uvedené v tematickém plánu, který odpovídá 
platné učební osnově a je plněn. Probíraná témata zaznamenávají do deníků evidence 
odborného výcviku, ze zápisů je patrné jakým úkonům a činnostem se žák v průběhu školního 
roku prakticky věnoval. Sledovaná výuka probíhala v příjemné atmosféře, žáci akceptovali 
stanovená pravidla vzájemné komunikace. Instruktoři je směřovali k užívání odborné 
terminologie, kladli důraz na přesné a správné vyjadřování, vhodně je vedli k aplikaci znalostí 
a dovedností na úrovni jejich vzdělanostních a poznatkových možností. 
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Motivačně působí procvičování témat zaměřených na praktické uplatnění. Nedílnou součástí 
výuky jsou časté návštěvy výstav a exkurze (jedno- i vícedenní, v ČR i v zahraničí). Účast na 
těchto akcích, vždy odborně lektorovaných, skýtá žákům nezastupitelnou praktickou 
zkušenost. 
K teoretickému základu jednotlivých tematických celků mají instruktoři připravené materiály, 
odbornou literaturu a texty, se kterými žáci pracují a pořizují si poznámky do sešitů. Plnění 
úkolů sledují a následně hodnotí. Materiální zázemí je v návaznosti na učební osnovu 
maximálně využíváno. Žáci mají k dispozici veškeré zázemí jako zaměstnanci, jeho úroveň je 
v závislosti na konkrétních prostorových podmínkách velmi dobrá. Někteří majitelé poskytují 
žákům občerstvení. SPV AS hradí žákům finanční náklady spojené s účastí na exkurzích 
i s návštěvou výstav. Dílčím negativem je zjištění, že žáci konající odborný výcvik na 
smluvních pracovištích nedostávají odměnu za produktivní práci. 
Komunikace mezi žáky, instruktory a MOV je založena na vzájemné důvěře a respektování 
dohodnutých pravidel jednání. Při získávání teoretických vědomostí i praktických dovedností 
využívají žáci možnosti klást dotazy, které jsou zodpovězeny. Vstřícný přístup instruktorů 
a příjemné prostředí v provozovnách se podílejí na kladném vztahu většiny žáků k výuce. 
Mnozí žáci byli k výběru studia motivováni profesí svých rodičů.
Instruktoři pravidelně ověřují znalosti žáků (kontroluje jak MOV, tak vedoucí SPV AS), 
někdy je klasifikace zaznamenána pouze u instruktora, nikoli v deníku evidence OV. Ve 
sledované výuce byly vhodně využity metody průběžného hodnocení žáků a ocenění pokroku.
Úroveň znalostí žáků byla velmi dobrá.
Předmět splňuje podmínky profesní přípravy dané profilem absolventa. Velký důraz je kladen 
na samostatné slušné vystupování, dodržování bezpečnosti a ochrany zdraví (všichni žáci na 
začátku školního roku absolvovali školení BOZP a PO), na úpravu zevnějšku i dodržování 
společenských norem. 
Průběh a výsledky vzdělávání a výchovy v odborném výcviku jsou hodnoceny jako velmi 
dobré.

Výsledky vzdělávání zjišťované školou
Hlavním evaluačním ukazatelem jsou výsledky maturitních zkoušek a uplatnění absolventů na 
trhu práce. 
Všichni žáci každoročně zpracovávají dle zadání ročníkovou práci. Sebehodnocení SPV AS je 
pravidelně prováděno jednak na poradách SPV, jednak na poradách SOU 
uměleckořemeslného.

Celkově hodnotí ČŠI průběh a výsledky vzdělávání a výchovy ve sledovaném předmětu jako 
velmi dobré.

DALŠÍ  ZJIŠTĚNÍ  

 Údaje uvedené ve výpisu z obchodního rejstříku jsou v souladu s platným 
rozhodnutím o zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení.

 SPV AS je členem mezinárodní asociace C. I. N. O. A. (Konfederace obchodníků 
s uměleckými díly)
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VÝČET  DOKLADŮ,  O  KTERÉ  SE  INSPEKČNÍ  ZJIŠTĚNÍ  OPÍRÁ

1. Rozhodnutí MŠMT o zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení 
ze dne 13. 10. 2003, čj. 21 833/03-21

2. Výpis z obchodního rejstříku, vedeného Městským soudem v Praze oddíl C, vložka 
62404, ze dne 16. 3. 2004, č. výpisu: 46570/2004

3. Učební dokumenty oboru 85-57-4 Starožitník schválené MŠMT ČR dne 28. srpna 
1997, čj. 28 399/97-71

4. Záznamy z pedagogických rad ve školním roce 2003/2004
5. Vnitřní řád SPV a spol. s r.o. ze dne 1. 9. 2003
6. Smlouva č. 1/03 o zajištění teoretického vyučování žáků mezi SPV Asociace 

starožitníků s.r.o. a SOU uměleckořemeslné s.r.o. ze dne 2. 9. 2003
7. Smlouva o nájmu nebytových prostor mezi Vladimír Andrle – ANTIQUE a SPV AS ze 

dne 1. června 1999
8. Deníky evidence odborného výcviku žáků 2. - 4. ročníku oboru Starožitník ve školním 

roce 2003/2004
9. Katalogové listy žáků studijního oboru Starožitník ve školním roce 2003/2004

10. Rozvržení žáků do skupin ve školním roce 2003/2004
11. Dohody o zajištění odborného výcviku žáků mezi Asociací starožitníků ČR – SPV se 

sídlem v Praze 1 a provozovnou ve školním roce 2003/2004
12. Plán práce na školní rok 2003/2004
13. Témata písemné praktické maturitní zkoušky oboru Starožitník ve školním roce 

2003/2004
14. Výkaz Škol (MŠMT) V 27-01 o středisku praktického vyučování podle stavu k 30. 9. 

2003
15. Výroční zpráva o činnosti školy za školní rok 2002/2003
16. Kniha úrazů vedená ve školním roce 2003/2004
17. Tematické plány odborného výcviku pro školní rok 2003/2004
18. Personální dokumentace mistrové odborné výchovy a vedoucí SPV AS studijního 

oboru Starožitník ve školním roce 2003/2004 

ZÁVĚR

Personální zajištění výuky je, stejně jako připravenost instruktorů a mistrové odborné 
výchovy na výuku, vynikající. 
Úroveň materiální podpory výuky a vybavení smluvních pracovišť, kde je realizován 
odborný výcvik žáků, je velmi dobrá, oproti předchozí době se výrazně zlepšila. Žáci pracují 
v kulturním prostředí, včetně dobrého zajištění sociálního zázemí. Využívání materiálního 
vybavení je vedoucí SPV pravidelně a systematicky sledováno. 
Organizační struktura SPV AS a jeho informační systém jsou funkční. Vedoucí SPV 
uplatňuje účinný systém kontroly. Rezervy jsou v oblasti odměňování žáků za produktivní 
práci. Výuka odborného výcviku probíhá v souladu se schváleným učebním plánem dle 
platné učební osnovy. Převládají metody a formy aktivního učení, jejichž aplikace většinou 
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vede k efektivnímu naplňování výukových cílů. Z hlediska motivace žáků je, dle deníků 
evidence odborného výcviku, přetrvávajícím problémem absence ve výuce.
K pozitivním zjištěním patří cílený rozvoj komunikativních dovedností žáků i vstřícný 
přístup instruktorů a MOV k žákům. 

Výrok pro poskytnutí zvýšené dotace soukromým školám:
Pro účely poskytování dotací ve smyslu § 5 odst. 3 písm. c) zákona č. 306/1999 Sb., 
o poskytování dotací soukromým školám, předškolním zařízením a školským zařízením, 
ve znění pozdějších předpisů, má škola hodnocení České školní inspekce průměrné nebo 
lepší.

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

Razítko

Složení týmu Titul, jméno a příjmení Podpis

Vedoucí týmu Mgr. Hana Řeháková H. Řeháková v. r.

Další zaměstnanec ČŠI Doc. PhDr. Jiří Dvorský, CSc.

V Praze dne 19. května 2004

Datum a podpis ředitele školy stvrzující převzetí inspekční zprávy
Datum převzetí inspekční zprávy: 3.6. 2004

Razítko

Vedoucí Střediska praktického vyučování 

Titul, jméno a příjmení Podpis

PhDr. Eugenie Dokoupilová - vedoucí SPV AS, s.r.o. E. Dokoupilová v. r.

Dle § 19 odst. 7 zákona č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění 
pozdějších předpisů, může ředitel školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České 
školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení na adresu pracoviště vedoucího inspekčního 
týmu, tj. Česká školní inspekce, Pražský inspektorát, Arabská 683, 160 66  Praha 6. 
Připomínky k obsahu inspekční zprávy se stávají její součástí.

Hodnotící stupnice:
Stupeň

Vynikající
Velmi dobrý
Dobrý
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Vyhovující
Nevyhovující
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Další adresáti inspekční zprávy

Adresát Datum předání/odeslání 
inspekční zprávy

Podpis příjemce nebo čj. 
jednacího protokolu ČŠI

Příslušný orgán státní správy MHMP, 
odbor školství

2004-06-11

PhDr. Milan Morávek, Kubelíkova 
62, 130 00  Praha 3

2004-06-11

Připomínky vedoucí SPV

Datum Čj. jednacího protokolu ČŠI Text
Připomínky nebyly podány.




